

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:

OR JÁNOS

Kiadótulajdonos:

BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
25,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2000 korona.

A blokk agoniája.

A passzivista blokk egységéről különös hírek keringenek. Benfentesek mondják, hogy oly nagy egyetértés dul a demokratikus ellenzék bensejében, hogy hol egyik, hol másik képviselő fakad ki a tarthatatlan helyzet miatt. Bár kifelé hangosan hirdetik, hogy a reakciós kormánnyal szemben egységesen vonul fel a világmege-váltó demokrácia és szocializmus összeforrasztott frontja, de a jelek kétségbevonhatatlanul azt mutatják, hogy utolsó napjait éli a passzivitás. Vázsonyinak és Szilágyinak delegálása a választójogi bizottságba leplezetlenül mutatja, hogy a visszatérési szándék élénken él a remintenskedők között s az előfutárok után mindnyájan ott szeretnének lenni az események színhelyén. No meg ugylátszik választóik is elég érthető módon hozzák tudomásukra, hogy nem azért küldték őket mandátummal a törvényhozó testületbe, hogy a népképviselő jogcímével a kőbányai sörfőzők közelében éljék ki hivatásukat. Kevéssé érdekli a nemzeti közvéleményt a passzivitás elposványodott ügye, jól lehet mély elítéléssel szemléli régóta a demagógiának és a tömegek félrevezetésének ezt a különös, és a magyar hagyományokkal ép úgy, mint a parlamenti illemmel ellenkező könnyelmű játékát. A radikális blokk, mint ismeretes csődöt mondott abban a pillanatban, amint a kizárások miatt szolidaritást vállalt képviselők közül többen férfiasan kijelentették, hogy nem kívánják tovább ódiúmat viselni a parlamenti munkától való távolmaradásnak. Többen be is vonultak ekkor a nemzetgyűlésbe s már-már ugylátszott, hogy a kívülmaradottak végleges tétlenségre kárhoztatják magukat, midőn most újra három szocialista lép elő és szakítja meg a hangoskodókkal való barátságot, mintegy átértvén magatartásuk teljes indokolatlanságát. A három szocialista képviselőnek egyetlenkedése

a blokk vezérférfiaival nemcsak ezen alkalmi szövetség kordialis összetartására vet élénk világot, de nyilvánosságra vetíti a szocialdemokrata párt belső válságát is, amelyről már huza-mosabb idő óta tud mindenki. Ha a tűzön-vizen keresztül összetartó szocialisták között is ily nagy a megértés, vajjon milyen érzelmi és érdekszálak fűzik még össze a blokk polgári tagjait velük. Ugy hisszük nincs többé az a ragasztószer, mely összetarthatná a repedező és szakadozó alkotást. A szocialisták példája indító okot nyújt majd a többi urnak is, hogy az erősen nélkülözött jelenléti díjakért visszavárogjanak a parlamentbe. Fel kell

tételeznünk teljes gavallériával, azonban, hogy van még a zsebkérdésen kívül más nyomós érv is a blokk tagjai előtt, a visszatérés megpendítésére, ha más nem bizonyára az, hogy az egymás közti családi csetepaté mégsem mutatható be a választóközönségnek, mint érdemes törvényhozói munka, avagy komoly ellenzéki bíráló szerep. Reisinger Ferenc, Szeder Ferenc és Pickler Emil szocialista képviselők a passzivitás feladásának sürgetői akaratlanul is lerántották a leplet az önámítók társaságáról és fokozottan felhívták a közvélemény figyelmét arra, hogy mi folyik az ő kulisszáik mögött.

„Középeurópa jövője a gazdasági összeműködés irányában keresendő.”

A békeszerződések által előírt államszonkítások és új államalakulások megtörténvén, az azóta lefolyt öt évi idő alatt a világháborúból győztesként kikerült nagyhatalmak is rájöttek arra, hogy a jelenlegi állapotok betegek és tarthatatlanok. A földrajzi és gazdasági egységek szétbontása súlyos következményekkel járt s ezekre keresvén orvosságot, most felvetették a Dunakonfederáció eszméjét, melyet a külföld sajtója állandóan felszínen is tart.

Miután a kis entente sajtója magyar részről Hantos Elemér államtitkárt jelölte meg a Dunakonfederáció eszméjének egyik leglelkesebb hívét, szükségesnek tartottuk Hantos Elemér véleményét a kérdésre nézve kikérni, aki a nagyjelentőségű ügyről a következő nyilatkozatot tette:

— A Dunakonfederáció jelszava mai vonatkozásában és értelmezésében inkább megtevesztésre alkalmas, mint arra, hogy azokat a célokat előmozdítsa, amelyek megvalósításától Középeurópa talpraállítása várható.

— A Dunakonfederáció jelszava politikai célzattal dobott be a diszkuszióba és fogalmilag is a dunai államok politikai kapcsolatát jelenti. Ennek a politikai kapcsolat létesítésének én hive nem vagyok s nézetem szerint ennek megvalósításáról egyelőre szó sem lehet. Különben is egyik fél sem akarja ezt a politikai államszövetséget s arra nincs is szükség.

— Amire szükség van s aminek én a hive is vagyok, az a középeurópai államok gazdasági együttműködése, amely az egymásra utalt gazdasági területek közöttük meg kellene lennie. Ez a gazdasági kapcsolat nem tételezi fel a politikai szervezetet, előfeltétele csupán egy barátságos szomszédi atmoszféra, amely valamennyi állam érdekében áll, s amelyet meg kell valósítani.

lat nem tételezi fel a politikai szervezetet, előfeltétele csupán egy barátságos szomszédi atmoszféra, amely valamennyi állam érdekében áll, s amelyet meg kell valósítani.

— A Dunakonfederáció megtevesztő jelszava helyett tehát a középeurópai államok gazdasági összeműködését kell érteni s ennek a gazdasági összeműködésének formáit és tartalmát kereskedelem, politikai, valutapolitikai és forgalmi politikai téren megteremtteni.

— Hogy melyek ennek az összeműködésnek feltételei és módozatai, valamint várható hatásai, erről már több ízben kimerítően nyilatkoztam, most csak arra kívánok utalni, hogy kereskedelmi, politikai államok preferenciális vámokon alapuló egyesülését, valutapolitikai téren a különböző közép-európai valutáknak közös mezőre való hozatalát forgalmi, politikai téren pedig a különböző vasuti rendszereknek közös tarifa politikáját tartom megvalósítandónak.

— Ezek a tervek úgy volnának keresztülvihetőek, hogy az egyes államok szuverenitása érintetlenül maradna, gazdasági önállóságuk sem szenvedne csorbát, másrészt gazdasági életük az együttműködésben rejlő erőnél fogva nagy fejlődéshez juthatna.

— Középeurópa jövője a gazdasági összeműködés irányában keresendő.

Védjük a hasznos madarakat.

A mezőgazdasági növények rovarellenességét igen nagy mértékben pusztítják egyes madarak, melyeket épen ezért mezőgazdaságilag hasznos madaraknak nevezünk. Ezen madarak védelmét Földmivvelésügyi Miniszteri

Herczeg Anna Debrecen, Piac u. 41.

női felöltők modellháza

Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour-, plüsch- és szőrme kabátok; szövet és selyemdivatruhák, kosztümök, jumperek, blouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

rendelet biztosítja a törvényhatóságoknak ennek érdekében megteendő intézkedéseket ir elő. Tekintettel azon nagy mezőgazdasági érdekre, melyek révén a hasznos madarak védelméhez fűződik, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét, hogy a fészekrombolásokat és a madarak tojásainak kiszedését akadályozza meg s ha a szükség úgy kívánja, az illetékes helyi hatóságok útján jelentse fel a fészekrombolókat és tojás tolvajokat, hogy ellenük a kihágási eljárás folyamatba helyezhető legyen.

Kathreiner Kneipp Maláta Kávé

Csak előre.

Ma egy hete ünnepeltük a magyar szabadság születésének 77 éves évfordulóját. Szeretett képviselőnk lelkes és amellet tanulságos beszédét megértettük! Megértettük, hogy nemcsak a háboruban voltak ellenségeink, de vannak most is, az Ország határain kívül és belül is. Az ellenség mindig gyengíteni akar, soha erősíteni. Míg a háboruban fegyverrel, most gazdaságilag. Egy gazdaságilag erőtlén Ország könnyebben törhető le s válhat melegágyává a különböző — vallás és nemzetromboló tévtanoknak, mint az oly nemzet, melynek polgárai általános és szakműveltségük hatalmas fegyverrel meg egyfelől eredménnyel szállnak szembe a rombolás bacillus hadával, másrészt magán- és az egyetemes jólét állandóságát is inkább biztosítják.

A fenti gondolatmenet folyamánakép örömmel üdvözölhetjük városunk egyik legelő kertségének ama határozatát, melyben kimondja, hogy a legelőről ezután nem csak viszünk, de adunk is neki valamit.

Egész komolyan állítom, hogy ez a néhány szóban foglalt határozat a közlegelőnkkel szemben cca 400 esztendőn keresztül tanusított „Pató Pálság” végének „kezdetét” jelenti.

A legelő minden időben mostoha gyermeke volt a gazdaságnak, feinevelték rajta a haszon- és igás állatok sokaságát, melyeket ha megnőttek a szántó szolgálatába állították s ha ezután is a legelőre került, még sohasem láttam, hogy szekéren vitt volna oda valamit, de hogy onnét hozott, azt igen. Pedig nincs az a sok, melyből visszapótlás nélkül mindig csak viszünk, hogy el ne fogy-nék. Hiszen szemmel láthatóan mutatja ezt a legelő hozama is, mely nagyságához képest aránytalanul kevesebb jószágot tart el, mint kellő tápanyag visszapótlás és „ápolás” mellett eltarthatna. Szinte hallom, amint erre a körben azt mondják, „hát a szárazság kutya?”

Igaz biz a', de erre a „kutyára” is alantabb sort keritek.

A legelőről mindig csak a legeltetéssel kapcsolatban volt szó. Ritkán lehetett annak a termőképességének fokozásáról az érdekeltségek gyűlésein hallani. Ezért talán nem érdektelen, ha annak trágyázásáról s általában ápolásáról egyelőre eme lap sorain át beszélgetünk.

Legelőink talaja televényes agyag, termőszik és vakszik.

A televényes agyag a legkitünőbb legelőtalajok egyike, kellő csapadék és ápolás mellett jó és bő fütermést ad. Nem mond-

hatjuk ezt a szikekről mennyiségileg, de minőségileg a legkitünőbb, legtáplálóbb füvet neveli. Jó legelőn tudunk csak egészséges és erős csontozatu ép szervezeti állatokat nevelni a legolcsóbban. Hiszen ezt vetünk sem kell minden évben. A letakarását elvégzi az állat a fogával, a gyűjtést a ben-

Bámulatosan olcsó, ízletes és kiadós

dőjével, a behordást a lábával sőt részben a tápanyag visszapótlást is. Hanem ez utóbbi tekintetben ne essünk tévedésbe, t. i. az állat által elhullatott trágya korántsem eleget, hisz azzal nem adja vissza amit elvett róla, mert növekedés, a tejelés, a vemhem kifejtődése, a gyapjuhozam és az életműködés minden tevékenysége mozgás, rá-gás, emésztés, szív és tüdőműködése mind-mind anyag felhasználással jár. Tehát leszögezhettük azt, hogy a legelő állat kevesebbet ad vissza, mint amennyit elvett. Hát még a nyári „zsákolók” mennyit gyűjtenek és visznek el. De a pásztor felesége sem marad mögöttük. Magam hallottam, mikor fiának kiáltott „erigy jócska szedj egy kis tűzrevalót hadd főzzem meg apának az ebédet.” Nem is említem a Nap trágyát tönkretévő hatását sem pedig a trágyapusztító rovarok sokaságát.

Ugy vélem ezzel a néhány indokkal talán sikerül megnyugtatnom az előbb említett kertség azon tiszteletré méltó tagjait, akik esetleg a „határozatot” oda magyaráz-nák, hogy a legelő trágyázása felesleges jó-cselekedet, ne siessünk azzal, ráérünk arra még vagy 400 év múlva is.

A legelő trágyázása történhet istálló trágyával, ahol van elegendő trágyalével és a különféle műtrágyákkal.

A kertség teljesen érett, tehát nem szá-más trágyával való trágyázást Sz. Mihály nap-jától újévig hajtja végre oly képen, hogy minden téhen után egy szekér trágyát tartozik az állattulajdonos a kijelölendő legelőrészen szétosztani. (A bikaakolban összegyűjtött trágya is a legelőé lesz?) Természetesen így mód-jában lesz a kertségnek megállapítani azt is, hogy hány holdat tud éventeként letrágyázni (holdanként legalább 15 szekér trágyát szá-mítva, szekerenként 10 q-t) Ennek a 150 q istálló trágyának a hatása 2—3 q műtrágyá-éval azonos. Jól kezelt jó minőségű trágyát tételezve fel cca 3 q buza értékének felel meg 1 hold trágyázása. Ezen épen 5—6 q műtrágyát lehet beszerezni, ami 2 holdra elegendő. Ne értsenek félre, ezzel nem mon-dom azt, hogy istállótrágya helyett műtrágyát adjunk, hanem csak azt javaslom, hogy vagy 2—3 holdon — párhuzamosan az istálló trá-gyával — a jövő télen tegyenek műtrágyá-zási kísérletet összehasonlítás képen.

Hogy melyik válik be azt megmutatja majd a gyep meg a zseb Hogy miféle mű-trágyával és hogyan kell trágyázni, erről — ha időszerű lesz a dolog — még beszél-getünk.

A legelő karbantartásánál nélkülözhe-tetlen annak tavaszi alapos megfogasolása terhelt vasboronával. Azt hiszem legelőink szűkek még a boronától. Ezideig a legelő-talaj porhanyítása a sertésekre és a rendet-lenül átszaporó szekérekre hárult. Ezek aztán „elintézték” a maguk módja szerint. Sőt Uram bocsá' még porcsin is nőtt a nyomuk után. Mi ebből a tanulság.

Tanuljunk a serésektől és szekérekere-kektől legelő ápolást, mert ha már a legelő eme barbár beavatkozásra is reagált ugyan hogy fog mosolyogni, ha mi azt tavasszal alaposan megboronáljuk oly alkalommal, mi-

Szerencse a Kávésészében

dőn annak talaja sem száraz sem pedig vizes, amikor tehát a terhelt borona foga belemélyed anélkül, hogy kenné a földet.

További ápolási munka a gyomnövé-nyek irtása, erről is beszélhetünk, ugy gon-dolom akad ezekből néhány példány lege-lőinken. Szerbtővis, iglic, bondor vagy ör-dőgszékér, bogáncs, ebtej stb. Ezeket meg-tűrni nem szabad, hanem virágzásukig leg-későbbben acatolókésekkel kivágandók, ne-hogy magot kössenek. Miért foglalják el ezek a helyet és szívják el a föld táplálóanyagait, midőn helyükön a hasznos fűveknek dukál az elsőbbség.

Legelőink gondozásában majd ha ed-dig eljutottunk, akkor már közelebb leszünk annak további tökéletesítéséhez a helyesen alkalmazott fásításához, akár megfelelően keresztül vitt sorfák, akár ligetes facsopor-tok ültetésével. Hogy ennek minő jelentősége lenne gondoljunk a legelőt sanyargató aka-dálytalanul átszáguldo szarító tavaszi szelekre, gondoljunk 45°-os nyári hőségben bággya-dozó állatainkra és arra, hogy a fásított terület nem szárad ki oly hamar, mint a kopár.

Nehéznek tűnik fel a dolog, de nem le-hetetlen. Ugy-e bár az eddigi faültetések ter-rén nyert tapasztalatok nem a legbiztatób-bak. Mert mindig akadtak lelketlen tetemek, kik a kiültetett fák rongálásában, tönkreté-lében gyönyörködtek. Tessék elhinni, hogy másutt is hasonló volt a helyzet, ahol most a dülő vagy községi ut mentén gyönyörű fa-sor húzódik.

Itt is használna ama fabarbárok ellen a megfelelő, másutt is bevált orvosság. Csak alkalmazni kell kimélet nélkül. Ha gyerek vagy suhanc elfenekelni, hogy soha se fe-lejtse el, ha feintőt követi el, érzékenyen meg-büntetni, a feljelentőt pedig megjutalmazni a bűnös anyagi rovására. Svájcban ma 1 q buza egy fa tönkretételéért a büntetés a kár-díjon felül s annak fele a feljelentőé. Ott már nem pusztítják az ültetvényeket.

1925 március 16 helyi legelőgazdálko-dásunk történetében maradandó dátum, mert oly adósság törlesztését határozták el, mely még az úkapaktól a mai generációig mindig csak növekedett.

Amidőn az érdeklert kertség vezetősé-gét és annak javaslatát megszavazó tagokat e helyen üdvözölöm, ügyes gondolatukért, arra kérem Öket ne álljanak meg a kezdet-nél s főként pedig arra, hogy március 16 án hozott határozatukat Sz. Mihály napján is olvassák el, nehogy elfelejtsék. R—r J.

Városi közgyűlés.

Élénk érdeklődés mellett tartotta Hajdu-szoboszló r. t város képviselőtestülete már-cius 17-iki közgyűlését dr. Erdős Kálmán polgármester elnökölte alatt.

Tudomásul vette a közgyűlés alispán ur rendeletét a legtöbb adót fizető özvegyek és kiskorúak egyházi és iskolai alapok, valamint a közbirtokosságok megbízottainak jóváhagyásáról.

Elrendelte közgyűlés, hogy Somogyi Sándor szobrász művész az elesett és eltűnt hősök nevét a hősök szobrának alapzatára előirányzott költség keretén belül vétesse rá.

Kiss Károly és társai a hatodik tized szabadkai részén olvasókört óhajtanak léte-síteni. A közgyűlés a kijelölt városi terület-

ből méltányos á- z eladás zott meg erre a- Az eladás ellene 21 képvis- azazott.

A „Fehérsi Egyesü- százezer korona- meg a

Dr. Lengy- dőügyi Il jegyző bemond- másul ve- gyűlés. További- és a meghirdetés- nék özlése vég- urhoz jelentés t-

Molnár Gy- óhidi szol- javitást kért. Ké- elutasítot-

Tudomásul- a közgyű- alispán ur a dr. Kálmán- ter ellen indítot- ni eljárást t-

A fegyelmi eljá- vát képező- alaptalannak bí-

A Kovács- éle kert- jóváhagyatott.

Városi álla- azon elő- hogy tenyészbi- kérésére ál- vétessek igénybe- ogadtatott- a képviselőtest- ület erre a c- dekelt legelőbir- tok megfelel- rendelkezőnek s- isőnre ninc-

A városi tík- családip- szeresítéséről sz- ályrende- les jóváhagyta.

Borbély (z- övetkezeti- nak a Kovács- apból ujig- gon buza kölcs- ott.

A közlegel- javításáról- páni rendelkez- etu határoz- másul vette a k- fásítást, elrendelte.

A Belső le- 16 és sz- legeltetési díj- tését 2 ar- ban, a birkáét- lasztott bá- a libáét darabon- aranyfillé- pitotta meg.

A városi ép- üzbitozosít- a régi keretek- kmaradt m- nézve felhivatko- sított inté- aranykoronás- aját idejében- a városhoz. A- kösebb- áj- elfogadva.

A fogyasztá- tkezet tel- teky Lajos ref. le- dítványára- zelő területet- ínti szava- szavazat ellené- szavazattal- ölenként 400 ez- ával meg- gyűlés a város- oly célból- piactéren disz- tel kofa- bód- csarnokok me- gelhelyezést-

A városi tík- és alk- részére a közgy- egy havi- százalékát dr- áglegben- eg- megszavazta.

Dr. P. Papké- pviselő- ványát, hogy az- általán- és- módon kirótt- s rajdonosok- vüli mértékben- b- ház és k- szonrészesedé- sian a képv- erélyesen tiltak- sérelmek- alapos orvoslá- s a korma- hangulag elfog- öggyűlés, rozta, hogy ily- it megkere- ügyi hatóságok- ormányt,

a kerület nem- zeti képviselő- Samut, hogy az- gó általán- jóvávitelénél- legétségére- közönségének- s ügyi korm- gyen jelentést- általán hely-

H b k.

— A refor- templo- délelőtt Csányi- vallástani- predikál. Délut- ánkor vallás- jövetel a ref. temp-

— A refor- elemi- nagyszobásu- jók- élye máj- 24 napjain fog- le-

— Az Ipa- alkör- ma délután 4- órtja meg- vezetősége. A- kösen dr. S- orvos fog- elnök-

— Az izr- iskola- ünnepélyt tartot- t 15.-e alk- ünnepeken- Kap- rabbi, József iskolaszé- ki és a hitk- mos vezető tagja- meg. A n- hazafias költem- éadásával- ködtették a széps- zállgatóság- nös tetszést ar- ály Erzs-

Ha Budapestre jön, most olesón vásárolhat husvétra

Stern József-nél Női- és férfiruhaszöveteket
R.T. Vászon-, selyem- és mosóárukat
Női-, férfi- és gyermekfehérműket

Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám. KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN

tányos...
g erre...
11 képv...
"Fehé...
koroná...
tak meg...
Lengy...
dóügyi...
hemond...
Tovább...
dés és...
pályáz...
letésné...
özlése...
végett...
alispán...
elentés...
olnár G...
óhídi s...
fizetés...
kért. K...
elutasit...
domásu...
a közgy...
ur a dr...
Kálmán...
polgárm...
indítón...
i eljár...
beszűnt...
lmi elj...
át képe...
ok ugya...
nnak b...
Kovács...
le kert...
bérbead...
yattott.

rosi álla...
azon elő...
terjeszt...
ésére áll...
ami hitel...
igénybe...
ogadtat...
el, mert...
selőtest...
erre a cé...
ra az ér...
gelőbirt...
ok megfe...
lelő pénz...
sznek s...
sönre n...
incs sz...
ükség.
városi t...
családip...
tőlék re...
ndésér...
őli sz...
ályrende...
letet köz...
gyűh...
agya,
rbély ö...
zvetkeze...
i igazgató...
Kovács...
pából u...
ig egy w...
ga kölcs...
ott.
közleg...
javítás...
ról szóló...
alisd...
deletet...
u határo...
zattal tud...
ette a k...
fásítást...
boronál...
ást.

Belső l...
ló és sz...
arvasma...
rha si dí...
ját 2 ar...
nykoron...
áirkáét...
laszott...
bárány...
ét 40...
darabon...
aranyfil...
lérben...
állan...
neg.
városi ép...
üzbiztos...
ítása ez...
évre re...
teretek...
kőmarad...
t meg, j...
övőre...
lhatnak...
sító inté...
zetek, h...
ogy ro...
nás aját...
idejében...
adják be...
no. A k...
ősebb...
ajánlat...
lesz z...

fogyasz...
tátekzet...
telkéből...
Bél...
os ref. l...
édítvány...
ára 384...
négy...
rületet...
inti sz...
vazással...
egy...
ellené...
vazással...
négy...
szög...
400 ez...
ával meg...
vett a k...
z...
város...
oly cél...
ból, h...
gy a...
n dísz...
kafa b...
dék és...
ár...
ok meg...
helyez...
ést nyer...
jenek.
városi...
tők és...
alkalmaz...
ottak...
a közgy...
egy havi...
fizetés...
75...
át drág...
legben...
egyhan...
gulag...
azta.

P. Pap...
képviselő...
amaz in...
dit...
hogy az...
talan...
és erő...
szakos...
kirótt...
ajádon...
osokat...
rendki...
tékben...
tő ház...
és kinc...
stári h...
esedési...
an a ké...
pviselő...
testü...
et n...
tiltak...
sérlelm...
ek sür...
gős és...
orvosl...
a korm...
ánytól...
egy...
g elfog...
gyűlés...
s elhat...
gy ily...
it meg...
keresi...
a pénz...
óságok...
ormány...
t, és fel...
kéri...
nemzet...
képvis...
lőjét...
Barab...
s hogy...
a szó...
által...
ános...
panasz...
enél...
legé...
sége...
a váro...
sének...
ságyi...
korm...
ánál...
te...
entést...
atlan...
helyze...
tről.

H B K.

A refor...
templom...
ban ma...
Csányi...
vallást...
nitó le...
lkész...
Délut...
án kor...
vallás...
össze...
ref. tem...
p.

A refor...
elemi n...
épiskola...
ású jó...
k...
élye má...
jus 21...
és in...
fog le...

Az Ipa...
alkör...
közgy...
lését...
án 4 ó...
rta meg...
a dalk...
ör...
A k...
sen dr...
Soós...
János...
elnök...
g.

Az izr...
iskola...
lélekem...
elő...
t tart...
ott 15...
e alk...
mából...
Az...
en Ka...
rabbi...
dr. Gr...
sz és...
a hitk...
özség...
szá...
kolasz...
ki meg...
A nö...
vendé...
kek...
költem...
adás...
ával...
gyöny...
ör...
a szé...
psze...
llgat...
ságot...
Kül...
a szé...
p...
Erzsé...
bet, Z...
ala

István, Zala György és Áron László növen...
dékek. A nemzeti ünnep jelentőségét Löwy...
Ármin tanió méltatta emelkedett hangulatu...
ünnepi beszéd keretében. Az ünnepség, mely...
a Himnussal kezdődött, a Hiszekegy elé...
neklésével fejeződött be.

— **A hangya szövetkezet** igazga...
tósága és felügyelőbizottsága márc 17-én...
Borbély Gábor igazgató elnökle alatt ülést...
tartott. Minthogy a szövetkezet anyagi ereje...
nem engedi, a Fogthü-féle telek sarkán...
egyelőre egy földszintes üzlethelyiséget épít...
tet csupán ez alkalommal a szövetkezet megfe...
lelő mellékkelhelyiségekkel, üzletvezetői lakás...
sal és egy szövetkezeti korcsma helyiség léte...
sítésével. Az igazgatóság és felügy. bizott...
ság jóváhagyta a város által felajánlott vé...
teárát is.

— **Az Orsz. Földbirtokrendező**...
Bíróság ítélete megérkezett a hajduszo...
boszlói polgármesteri hivatalhoz. Jövő lap...
szám nkban részletesen ismertetjük. Itt csu...
pán jelezni kívánjuk, hogy a bíróság pót...
eljárást indított a belsőlegelő és a puszt...
angyalházai közbirtokosság igényelhető föld...
vagyonvátság részeire. Az állami gazdasági...
népiskola 19 kataszt. hold újabb területhez...
jutott a bíróság döntése alapján.

— **Az Orsz. Tenyészállatvásár**...
márc. 31-én nyílt meg Budapesten. Hajdu...
szoboszlóról dr. Erdős Kálmán polgármester...
élen több gazda megjelent a tenyészállat ki...
állítás megtekintésére.

— **A városi szegényház lakói** ré...
szére a vasut-utcai polgári olvasókör egy...
rendes ebédet és kenyereket adományozott...
márc 15-én. Fogadják érte hálás köszönete...
met. Gondozó.

— **Leégett tanya.** A hajduszosz...
zlói határban levő Köteles a vitéz Czeg...
lédy Béla tulajdonát képező Sarkadi féle ta...
nyatelep épületei márc. 17-én reggel eddig...
ki nem derített okok folytán kigyuladtak és...
leégték. A tanyaépületek hosszúsága mintegy...
22 ölet teit ki. Ezekben volt elhelyezve 3...
cselédlakás, istállók, ólak, aklok. A kár nagy...
A cselédség többrendbeli élelmiszerei és...
butorzat tárgyai odaégték.

— **A magyar szó győzelme** c. márc...
8-i cikkünkben hírt adtunk arról a közö...
hajról, mely a helybeli zsidó hitközség tagjait el...
tölti a hitszónoklat magyarrá tételéért. A...
magyar szó hívei többséggel vonultak fel a...
hitközségi közgyűlésre. Tudósításunkba azon...
ban téves információ alapján hiba csuszott...
be. Illetékes helyről nyert értesülés szerint...
ez alkalommal csupán a hitközségi alapsza...
bály és rendtartás megváltoztatásáról áll...
ott a szó, amely vita a magyarosítani kívánók...
nagy győzelmével végződött. A határozat az...
egyházközség lelkészével egyetértőleg lett...
meghozva.

— **Ha nem tudja, hogy mi a be...**...
tegsége, keresse fel (Budapest, VI., Nagy...
János-u 47.) a dr. Jakab féle Liget szana...
tóriumot, amely a legtökéletesebben beren...
dezett diagnosztikai gyógyintézet. Amerikában...
az életbiztosító társaságok alapítottak ilyen...
nemű vizsgálati intézetet, ahol minden jelen...
tezőt a legalaposabban megvizsgálják. —
Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati...
eszközei a dr. Jakab-féle Liget szanatórium...
ban az orvosok rendelkezésére állanak. —
Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napi...
díj a magánklinikai osztályon 150,000 kor.

— **Hazaérkezett kommunista** c...
cikkünkre Bukoveczky Sándor nagyszombeni...
(Románia) lakos annak kijelentésére kért fel...
bennünket, hogy őt nem utasították ki Ro...
mániából, mert ő szabályszerű utlevéllel jött...
haza látogatába egy hónapi időre. Utlevél...
t be is mutatta. Beismeri, hogy annak idején...
kommunista, illetve vörös katoná volt, azon...
ban sem a kivégzéseknél nem vett részt, sem...
olyan cselekményt nem követett el, mely...
miatt büntetőjogi felelősségre vonhatnák. Körö...

zés sem volt ellene kibocsátva. A hajduszosz...
boslói m. kir. államrendőrség okokból s azért...
mert ellene komolyabb terhelő bizonyíték...
nem merült fel, szabadon bocsátotta.

— **Hosszu szünet után ismét**...
megjelent a csikós vászon Kardos...
László cegnél, Debrecen. Kossuth u. 9 nagy...
szállítmány érkezett békebeli csikós vásznak...
ból (kék A. A havasi gyolcs) amelyeket régi...
nagy beszerzési kedvezményeink folytán...
igen jutányosan árulhatunk 1/4-es, 2/5-os és...
3/4-es szélességekben.

— **Cukorbetégek** részére a legtöké...
letesebben berendezett diétás és diagnosztikus...
szanatórium a dr. Jakab féle Liget szanató...
rium (Budapest VI. Nagy János u. 47.) In...
sulín kezelés. Szabad orvosválasztás, mérsé...
kelt árak. Napidíj a magán klinikai osztályon...
150 ezer korona.

— **T. olvasóinknak** bizalommal...
ajánljuk az ország legnagyobb cégének Neu...
mann M. m. kir. udvari szállító ruhaházá...
nak (Debrecen, Piac-utca 51.) valóban jut...
nyos és kiváló minőségben készült ruházati...
cikkeinek megtekintését.

— **„Modern kölcsönkönyvtár“** vi...
déli előfizetőket elfogad. Debrecen Piac utca...
58 I. emelet.

— **Március 15. ünnepélyre** vonatkozó...
beszámolóinkat helyszűke miatt, a következő...
számunkban, hozzuk

M E G H I V Ó

A GAZDASÁGI BANK HAJDUSZOBOSZLÓN...
Részvénytársaság 1925 március 22-én dél...
után 3 órakor Hajduszoszslón, az intézet...
helyiségében tartja XIX-ik évi rendes köz...
gyűlést, melyre a részvényesek tisztelettel...
meghívotnak. — Táragsorozat: 1) Igazgató...
sági és felügyelőbizottsági jelentés, az üzleti...
számadások bemutatása az 1924 évről, mér...
leg megállapítása, javaslat a nyereség hová...
fordítása iránt. 2) Határozathozatal az igaz...
gatóság és felügyelőbizottság részére adandó...
felmentvény tárgyában. 3) Igazgatóság és fel...
ügyelőbizottság díjazásának alapszabályszerü...
megállapítása. 4) Igazgatósági tagok alapsza...
bályszerü választása. 5) Osztalék kifizetés...
idejének meghatározása. — Hajduszoszsló...
1925 március 1. Az igazgatóság. — Tudni...
valók: A mérleg és nyereség felosztási ja...
vaslatot tartalmazó igazgatósági és felügyelő...
bizottsági jelentések 1925. évi március 1-től...
kezdve az üzlet helyiségében a hivatalos órák...
alatt megtekinthetők. Az alapszabály 17. §-a...
értelmében szavazati jogával csak azon rész...
vényes élhet, ki részvényeit a közgyűlést...
megelőző 3 nappal a részvénytársaság vagy...
az „Alföldi Takarékpénztár Debrecen“ pénz...
tárnál letette a le nem járt szelvényekkel együtt.

Mérlegszámla Vagyon: Pénztári kész...
letek 77973070, Váltótárca 324802000, Érték...
papirtárca 53208, Adós k 63554655, Intézeti...
ház 30000, Terményekben 25587640, Pénz...
intézeti Központ üzletrész 99980, összesen...
492100553 korona. — Teher: Részvénytőke...
4000000, Tartalékalap 33196638, Betétek...
takarékpénztári könyvecskén 100658865...
folyószámlán 8706850 = 109365715, Fel...
nem vett osztalék 256568, Alföldi Takaré...
pénztár Debrecen követelése 249581632...
Visszleszámitolt váltó 84900000, Nyereség...
10800000, összesen 492100553 korona.

Eredmény számla. Terhek: Adók és ille...
tékek 5443666, Tiszti fizetések, drágasági...
segélyek 62933814, Üzleti költségek 29196447...
Nyereség 10800000, összesen 108373927 K...
— Jövedelmek: 1923 évi nyereség előre...
hozat 144000, Tiszta kamat jövedelem és

A világhírű „Cormiek“ traktorok 3 vasu ekével.
Kizárólagos képviselote:
Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.
Telefon 962. Kérjen prospektust. Telefon 962.

egyébb bevételek és jutalékok 108229927, összesen 108373927 korona.

Hajduszoszsló, 1925 január hó 1-én.
Cseke Gábor pénztárnok, Áron Lajos vezérigazgató, Marinka János könyvelő, Kalocsay Gusztáv elnök.

Igazgatóság: Szabó Sándor, Rákosi Fábián, Erdős Miklós, Tóti Poro-zlay László, Berzöffy Vince, Striss Lajos, B. Nagy János, Stahler Dániel, Fischer Jenő, Rásó István, Márton József, Dr. Grósz Péter, K. Szilágyi Bálint.

Felügyelőbizottság: Farkas Bálint, Padrah Sándor, Azlen Emil, Keresztény Antal.

BODROGKERESZTURI TERMÉSKŐ ~ A LEGOLCSÓBB ÉPÍTÉSI ANYAG! ~

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is elbirja a vasuti fuvardíjat.

Megrendelhető:

FÜHRER MIHALY kőbánya-tulajdonosnál Nyiregyházán, Egyház u. 24. Telefon: 14.

Ha fáj a gyomra használjon „VENTROVIN“ gyomor kura balzsamot (törv. védve)

Megszünteti a has- és gyomorgörcsöt, idült gyomor- és bélbántalmakat, székrekedést. — Felülmulhatatlan étvágygerjesztő. — Számtalan hála és köszönőirat.

Egyedüli készítő **Gerő Miklós**

„Ferenc József Gyógytár Laboratóriuma“ BUDAPEST VII. BETHLEN-U. 14.

Megrendelés postai utánvétellel 26.000 korona.

Bélyeggyűjtők! Legjobb képes szaklapja a

„PHILATELIA“ Legutóbbi száma 44 oldallal jelent meg, több mint 100 illusztrációval, milliós pályázatokkal. Előfizetőknek sok kedvezménnyel.

Évi előfizetési ára 10 számra 85,000 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest IV. Gróf Károlyi-ut 26. szám. Mutatványszámot ingyen küldünk!



Egy 4 középiskolát végzett fiút tanulóknak teljes ellátással felvesz **Madarász Lajos,** uri- és hölgyfodrász, Kisujszálláson.

KORCZ Kelmefestőgyárát ismét saját kezelésbe vette és értesíti a b. megbizóit, hogy a festési és tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította. Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

Kölcsönök mezőgazdasági ingatlanra évi 28% mellett folyósítat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajdusoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala
kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviseletét, minek folytán

elsőrangu terméskövet
minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda
épületfa és építésianyag kereskedés.



ÉRTESÍTÉS!
Uridivatszabó-üzletemet áthelyeztem
Debrecen Piac-u. 26. sz. a., Passage Gambrinussal szemben. Dus választék külföldi szövetekben. Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.



Fehérnemű különlegességek
menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérneműk, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidek. Magános darabok, maradékok leszállított áron. Megbízható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb.

Ingyen utazhat
DEBRECZENBE,
ha
az Apolló Divatruházban
(DEBRECZEN)
Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,
(Telefon: 764.)
vagy az
Arany Bika Divatházban
(Bika épület)
vásárol;
mert e cégek
mindazon vidéki vevőknek
akik e hirdetésre hivatkoznak,
a legolcsóbb áraból
5% engedményt adnak
utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,
fehérneműk, swetter kabátok nők és gyermekek részére, barchetek, flanelek, vászon, kanavász és zephirek óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árendmény!

Férfi öltönyök és női kelengyék, rendelésre, mérték után is készítenek.

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII, Dohány ucca 84.
Telefon: J. 124-47
Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

Fogműterem Budapestről!
Váry János
all. vizsgázott fogász

Található
Hajdusoboszlón helenként kétszer.
Szerdán és szombaton I. t. 286 (Posta-u.)
Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.
FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Komlós Géza
női felöltők divatruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szőrme kabátok; ugyszintén szövet és selyem divatruhák leszállított árakban!

Neumann M.
magyar királyi udvari szállító ruhaáruháza
Alapított 1845.
Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Bécsi központunktól megérkeztek tavaszi áruink kiváló minőségben és dus választékban.

Felöltők

Divat öltönyök	} elismert békebeli tiszta gyapju kelméből és legdivatosabb kivitelben.
Sport nadrágok	
Gazdász kabátok	
Czizma nadrágok	
Gyermeköltönyök	

Kérjük áruraktárunk megtekintését.

Mandel József, kárpitos, Debrecen.
Miklós utca 31.

Hencserek, diványok raktáron!
Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

Értésítés!
Értesitem a nagyérdemű közönséget és üzletfeleimet, hogy a Szöllősi és Nagy cég alatt vezetett férfiszabó műhely felszámolás következtében megszűnt. Azt ezután ismét, saját nevem alatt személyesen vezetem és raktáron tartok kész férfi és gyermek ruhákat. Miként ezelőtt, úgy ezután is főtörekvésem lesz megrendelőimet és vevőimet kifogástalanul, pontosan kiszolgálni.

Tisztelettel
SZÖLLŐSI MIHÁLY
férfi szabó.

Száva Sándor gépészmérnök
EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK GYÁRA
Budapest I. Budafoki-ut 73.
Telefon: József 116-07.

Kút- mélyfurások, vízművek, csatornázás, szennyvízderítők, fürdők,
KÖZPONTI FŰTŐBERENDEZÉSEK
tervezése és kivitele.